

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Кто и зачем продвигает опиоиды в Швейцарии? | Qui et pourquoi encourage la consommation d'opioïdes en Suisse?

Auteur: Заррина Салимова, [Базель](#), 01.10.2024.



Фото: Teslariu Mihai, Unsplash

Согласно расследованию группы изданий Tamedia, швейцарские врачи получали деньги за назначение большего количества опиоидов.

Selon une enquête de Tamedia, des médecins suisses ont été payés pour prescrire davantage d'opioïdes.

Qui et pourquoi encourage la consommation d'opioïdes en Suisse?

Семью Саклер и их фармацевтическую группу Purdue Pharma, ставшую предметом бесчисленных судебных исков, называют ответственными в возникновении опиоидного кризиса в Соединенных Штатах. Саклеров обвиняют в том, что через Purdue Pharma они в течение многих лет наводняли рынок болеутоляющими средствами, вызывающими привыкание. Предприниматели, в свою очередь, оспаривают обвинения, отмечая, что всегда действовали этично и законно. В США сумма компенсационных претензий оценивается в 40 триллионов долларов.

Как стало известно из недавнего расследования, в котором приняли участие журналисты медиахолдинга Tamedia, Washington Post, Spiegel и других мировых СМИ, финансовая деятельность Саклеров не ограничивалась США и распространялась также на Швейцарию. По информации Tamedia, швейцарские врачи и медицинские организации получили более 3,5 млн франков в период с 2016 по 2023 годы от группы компаний Mundipharma, которая связана с Саклерами и которая активно занимается торговлей опиоидными препаратами.

Если верить заявлениям компании, финансовая поддержка предоставлялась без каких-либо условий. Действительно ли это так? И как стоит расценивать такие «пожертвования»? По словам президента Швейцарского общества по борьбе с болью (получавшего эти пожертвования) Марка Сутера, это – «законный и хорошо регулируемый процесс». А вот по мнению директора Института семейной медицины при Фрибургском университете Пьера-Ива Родонди, эти деньги служат двум целям: предоставлению информации об использовании опиатов и увеличению продаж, особенно в ситуациях, когда это не всегда оправданно. По словам специалиста, эта ситуация показывает, до какой степени врачи могут быть подвержены влиянию профессионалов фармацевтической промышленности.

В интервью RTS Пьер-Ив Родонди рассказал, что к нему регулярно обращаются медицинские представители с просьбой прорекламировать те или иные препараты, в том числе опиаты. По его мнению, стоило бы сделать публичной информацию о том, что именно каждый врач получает от представителей фармаиндустрии. «Я бы рассказал своим пациентам, если бы это было так», - заверил он. В целом, по его оценкам, риск того, что ситуация с опиоидами в США повторится в Швейцарии, очень мал.

Согласно статистике Центра по контролю и профилактике заболеваний США (CDC), в период с 1999 по 2021 годы от передозировки наркотиков умерло более миллиона человек, при этом 75% летальных исходов связаны с опиоидами, в том числе прописанными врачами. В Швейцарии спрос на сильные опиоиды, вызывающие привыкание, недавно стабилизировался на высоком уровне.

Еще одна новость, имеющая отношение к фармацевтической промышленности, касается прививок от коронавируса. В воскресенье стало известно, что впервые в Швейцарии человек получил денежную компенсацию за ущерб, причиненный вакциной. Речь идет о сумме чуть более десяти тысяч франков. Неизвестно, какая именно из вакцин использовалась в этом конкретном случае.

На сегодняшний день власти получили 320 запросов на компенсацию. Около пятидесяти из них находятся на рассмотрении, а 30 дел - на стадии детального изучения. Компенсация может быть присуждена, если будет установлена причинно-следственная связь между проблемами со здоровьем и вакцинацией. Само право на компенсацию основано на том, что вакцинация была рекомендована властями.

Добавим, что в Швейцарии и Лихтенштейне было введено около 17 миллионов доз вакцины, а уровень вакцинации составил 70%. Орган надзора за лекарственными препаратами Swissmedic получил в общей сложности 17 575 сообщений о предполагаемых побочных реакциях, связанных с вакциной. Примерно 7000 из этих сообщений были расценены (зачастую самими заявителями) как серьезные. В целом, Конфедерация может принять меры против производителя только в том случае, если будет доказан дефект вакцины. Однако до сих пор никаких дефектов качества вакцин не было обнаружено.

[фармацевтические компании Швейцарии](#)  
[фармацевтическая промышленность Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[В Лозанне хотят открыть центр безопасного приема наркотиков](#)

[В Базеле начали стационарно лечить от зависимостей](#)

[Анализ состава наркотиков в Романдии](#)

[Дизайнерские наркотики появились и в Швейцарии](#)

[«Fixerstüblı» - 25 лет легального приема наркотиков в Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/sante/kto-i-zachem-prodvigaet-opiody-v-shveycarii>